



# Конвенция о правах ребенка

Distr.: General  
10 March 2022  
Russian  
Original: Spanish

## Комитет по правам ребенка

### Решение, принятое Комитетом в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции о правах ребенка, касающимся процедуры сообщений, относительно сообщения № 41/2018\* \*\*

*Сообщение представлено:* М.А.Б. (представлен адвокатом Франсиско Солансом Пуйело)

*Предполагаемая жертва:* автор сообщения

*Государство-участник:* Испания

*Дата сообщения:* 9 февраля 2018 года (первоначальное представление)

*Тема сообщения:* процедура установления возраста несовершеннолетнего ребенка

*Вопросы существа:* наилучшее обеспечение интересов ребенка, право на индивидуальность, право быть заслуженным, право на опекуна, право на развитие, право на особую защиту и помочь, предоставляемые государством

*Статьи Конвенции:* 3; 8; 18, пункт 2; 20; 27 и 29

1. Автором сообщения является М.А.Б., гражданин Гвинеи, которому на момент подачи сообщения было 14 лет. Он утверждает, что государство-участник нарушило его права по статье 3, рассматриваемой в совокупности с пунктом 2 статьи 18 и пунктом 1 статьи 20, а также по статьям 8, 20, 27 и 29 Конвенции. Факультативный протокол вступил в силу для государства-участника 14 апреля 2014 года.

2. 22 января 2018 года заявитель был задержан пограничной полицией государства-участника, когда находился на борту судна у побережья Альмерии. У него не было документов, но он заявил, что является несовершеннолетним. Его отвезли в больницу для рентгенография левого запястья, результаты которой показали, что ему 18 лет. Прокуратура издала постановление о признании его совершеннолетним. 23 января было издано постановление о высылке автора, а следственный судья Альмерии распорядился поместить его в центр временного содержания иммигрантов. 8 февраля 2018 года автор получил через Красный Крест копию своего свидетельства

\* Принято Комитетом на его восемьдесят девятой сессии (31 января — 11 февраля 2022 года). В рассмотрении сообщения участвовали следующие члены Комитета: СюзаннаAo, Хинд АюбиИдрисси, РинченЧопхел, БрагиГудбрандссон, ФилиппЖаффе, СопиоКиладзе, ГехадМади, БэньямДэвигтМэзмур, КларенсНелсон, ОтаниМикико, ЛуисЭрнестоПедернера Рейна, ЗараРату, ХосеАнхельРодригесРейес, ЭннМэриСкелтон, ВелинаТодороваиБенуа ВанКейрсбилк.



о рождении, которую он представил в прокуратуру вместе с ходатайством признать его несовершеннолетним. Ходатайство было отклонено в тот же день на том основании, что действительность документа не может быть установлена, а медицинское обследование уже подтвердило его совершеннолетие.

3. В соответствии со статьей 6 Факультативного протокола 22 февраля 2018 года Рабочая группа по сообщениям, действуя от имени Комитета, обратилась к государству-участнику с просьбой принять временные меры, а именно приостановить исполнения распоряжения о депортации автора на время рассмотрения его дела Комитетом, а также перевести его в центр защиты несовершеннолетних.

4. 11 февраля 2019 года государство-участник представило свои замечания относительно приемлемости и существа сообщения. После нескольких напоминаний со стороны секретариата автор так и не направил своих комментариев к замечаниям государства-участника относительно приемлемости и существа сообщения.

5. На своем заседании 8 февраля 2022 года Комитет отметил, что адвокат автора не представил своих комментариев к замечаниям государства-участника относительно приемлемости и существа сообщения. С учетом этого Комитет приходит к выводу, что автор утратил интерес к сообщению № 41/2018, и постановляет прекратить его рассмотрение согласно правилу 26 своих Правил процедуры в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции о правах ребенка, касающимся процедуры сообщений.

---